

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

DIARIO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
y los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

En la redacción y Admón. San Ildefonso 6, 2.º.—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

ENTRE CONSERVADORES

Vemos con gusto los sueltos políticos que publica "La Correspondencia Alicantina", escritos por un caracterizado conservador, porque son en daño y descrédito de la política de los conservadores alicantinos.

Vemos con gusto que *La Monarquía* no se atreve a hacer frente a quien le ataca en su propio terreno y pone la ceniza en la frente, el inri a los prohombres del canovismo alicantino, porque esa cobardía indica que se ha perdido la fé y el entusiasmo por la causa de lo que se dice partido conservador, que está perdido y desacreditado.

Ahí está la acusación, el cartel de desafío, el guante arrojado por el señor Ugarte que demuestra la exactitud de nuestro aserto: ¿Hay quien lo recoja?

La Monarquía no quiere ni ese conservador de primera fila que inspira olímpico desprecio tampoco. Así están los canovistas ante quien les censura y les dice lo que no es para repetir. ¿Verdad que el espectáculo es edificante?

Es menester que esta gente se convenza de que lo hacen muy mal y se retiren y si no quieren hay que echarles, barrerles escoba en mano.

El momento se aproxima y el pueblo está sediento de justicia y moralidad que solo puede darle la República.

LAS INSURRECCIONES

Cuba.

Habana 6.—Se reconcentraron las partidas de Rego, Camacho, Carrillo, Claveró, Páñcho Pérez y Quintín Banderas, a unos 20 kilómetros al Sur de Placetas, é iniciaron un avance hácia Occidente para salvar a Máximo Gómez que se encuentra muy hostigado por las columnas que le persiguen sin descanso.

En una marcha muy rápida llegaron hasta los poblados y caseríos que se hallan entre Camarones y San Juan de las Yeras.

Pérsiguídos por los batallones de Soria y de Bailén, fueron alcanzados y batidos en Potrerillo, a unas dos leguas de San Juan.

Quedaron en el campo 28 insurrectos, muertos, y entre ellos los cabecillas Claveró y Rafael Contreras.

El general Weyler ha descubierto en Sancti-Spiritus varias irregularidades que se cometían en la factoría en daño del soldado y de los intereses de la nación.

El general ha tomado las medidas más enérgicas y ha dispuesto que se verifiquen algunas prisiones.

Las órdenes recibidas del ministro del Ultramar para amortizar los billetes del Banco Español con el producto de los beneficios que aquí se obtengan con la subasta de los giros, ha dado resultados magníficos.

El valor de los billetes ha mejorado en 50 por 100.

La opinión unánime tributa aplausos al Sr. Castellano y al intendente Sr. Fagoaga.

En el próximo vapor se embarcará para la Península el general Pavía, que regresa por causa de enfermedad.—Mendoza.

GRECIA Y TURQUÍA

A juzgar por las últimas noticias de Creta, la situación de aquella isla parece que tiende a mejorar.

Las fuerzas regulares turcas que se hallaban en las inmediaciones de Candía, dando lugar a diarios conflictos con los insurrectos cretenses, han regresado a la ciudad, de donde no se las permite salir.

Ayer surgieron sangrientas riñas en el Pireo entre marinos rusos y algunos vecinos de la población.

El Sr. Nelidoff, hijo del embajador de Rusia, intervino para restablecer el orden, recibiendo heridas de bastante gravedad.

Contra la paz

Constantinopla 6.—El Consejo de ministros no ha adoptado aún ninguna resolución respecto a la última nota de los embajadores. Asegúrase que el gran visir ha dirigido al emperador un informe pronunciándose resueltamente contra un arreglo paz, cuya base estriba en la línea estratégica propuesta por los embajadores de las potencias.

Últimas noticias

Después de bastantes días de calma, y en los que no ha habido más noticias que la del nombramiento de gobernador de Creta, que aún no se ha hecho, por renunciar aquellos a quienes se ha propuesto, parece que se anima otra vez lo referente a la solución que se ha de dar al conflicto turco-heleno.

Vuelve a decirse que el Sultán se muestra propicio a transigir en la rectificación de las fronteras de Tesalia con tal de que se llegue a firmar la paz, y que esa actitud obedece al deseo de dar una prueba de afecto a las grandes potencias.

Pero parece que se ha descubierto que Abdul-Hamid oculta con esa benevolencia una intención que, de realizarse, agravaría el conflicto en gran manera.

Mumiz-Bey, que está en Londres, ha sido encargado por el sultán de una misión especial, a cuyo efecto conferenciará con Salisbury respecto a la evacuación del Egipto. Para esto también ha sido llamado a Constantinopla el jefe de Egipto.

El juego del Sultán es granjearse la amistad y el apoyo de Francia y Rusia transigiendo en favor de Grecia, para desquitarse influyendo con mayor soberanía en Egipto.

Se cree que esto no pasará de intención, ante la seguridad de que todas las potencias mantendrán la paz europea, que rompería seguramente el planteamiento de la cuestión de Egipto.

En Constantinopla se agita mucho el partido llamado de la guerra. Sus jefes, que gozan de gran popularidad y prestigio, no cesan de poner obstáculos a cuanto se relaciona con la paz y con la evacuación de Tesalia.

El gran visir parece que tampoco es muy amigo de que la paz sea un hecho

y apercibido el Sultán, le ha destituido, nombrando en su lugar a Tewfisk Bajá, actual ministro de Negocios Extranjeros y gran amigo de las potencias.

No cesan en el imperio los temores de trastornos.

EL ANUARIO DE LA PRENSA

Un periodista gaditano, listo si lo hay, activo como pocos y emprendedor como ninguno, Francisco Santomé, para decirlo en dos palabras, acaba de confeccionar con gran inteligencia y editar con exquisito gusto una obra utilísima, que anda ya de mano en mano, siendo muy leída y consultada, pues entretiene y aprovecha a cuantos a ella recurren por necesidad ó por recreo.

Trátase del "Anuario Guía" de la prensa española é industrias con ella relacionadas, labor magna, de compleja estructura y difícil realización, por ser el primer intento que se hace para recopilar la multitud de datos concernientes a empresa que entre nosotros ha tomado tan rápido y prodigioso desenvolvimiento como es la prensa.

Repasando las páginas del nuevo libro, maravilla el trabajo que se supone, asombra la multitud de intereses y de industrias que sostienen esas hojas volanderas, de vida efímera, pero eternamente renovada y fecunda en sus esfuerzos; y enorgullece, por último, a los que seguimos esta profesión la suma de capacidades y de talentos a ella consagrados y que tanto ilustran y ennoblecen.

Alonso Baraza estudia el movimiento internacional de la prensa; Altamira, el "Año bibliográfico"; Benot, el periodismo considerado como elemento de progreso en materia de gramática; Eusebio Blasco, consigna con la "Experiencia de un viejo," sus observaciones sobre el carácter de la prensa española y extranjera en las cuales tanto ha brillado su ingenio; Alfredo Calderón dice unas cuantas "Verdades amargas"; Carraco analiza el movimiento científico del año último; Madariaga estudia el modo ser de la prensa militar; Andrés Mellado dedica un sentido y cariñoso recuerdo al ilustre periodista Enrique Hernández, y en memoria suya a todos "Los Anónimos," que en dura y mal recompensada labor derrochan a diario en los periódicos todas las gracias a energías de sus privilegiados talentos; Luis Morote habla como él puede y sabe hacerlo, de la vida del periodista en campaña; Navarro Ledesma reseña el "Año teatral"; la señora de Pardo Bazán diserta sobre el tema de «La mujer periodista»; Salinas definió lo que es un periódico; don Francisco Silvela estudia el "Año político," y D. Fernando Soldevilla analiza lo que debe ser la "Información moderna."

Como se vé, este índice basta sólo para recomendar a todo el mundo la lectura del "Anuario de la prensa española," al cual sirve también de prólogo cuatro párrafos muy sustanciosos de Miguel Moya.

El "Anuario," consta de secciones destinadas a monografías y retratos

de periódicos notables; a la reproducción, por el fotograbado y de los principales periódicos de Madrid y provincias; a vistas fotográficas, tomadas del interior de algunas redacciones; una guía profesional interesante y utilísima, y una sección tan extensa y minuciosa, que facilita en grado sumo toda clase de relaciones entre la gente dedicada a explotar las varias industrias que se derivan de los papeles públicos. Nombres, domicilios, especialidades, todo lo que importa y ocurre saber, en multitud de ocasiones se encuentra registrado en el "Anuario," con oportunidad verdaderamente previsora.

Todo esto, con ser muy útil, resultaría árido é ingrato hasta cierto punto, y limitaría forzosamente el número de lectores de la obra, pero afortunadamente ésta cuenta con una sección omenísima donde han colaborado ilustres escritores, estudiando aspectos y problemas del periodismo moderno, y vistiendo con tal primor sus escritos, que ésta parte del libro puede competir en mérito con la mejor revista literaria.

APUNTES POLÍTICOS

Dice *La Monarquía* que no contesta a nada de lo que dice "La Correspondencia Alicantina" no por desconsideración, sino porque con un periódico noticioso no se discute política.

De manera que el cartel de desafío queda sin recoger.

Ahora bien: "La Opinión," periódico silvelista dice que *La Monarquía* no quiere discutir con él sobre política de actualidad y le pregunta el porqué.

Pues hombre, porque es usted político.

Resultado que *La Monarquía* no quiere discusiones.

El Sr. Ugarte, conservador ataca a los conservadores sus correligionarios y tiene olímpico desprecio para alguno de los de primera fila.

No hay duda, va a vengar a "El Thader."

Se ha dicho que el hombre quiere alegrarlo todo cuando está alegre, y siente en sí mismo las tristezas de otros cuando están tristes. Diríamos mejor, que el hombre olvidado, protergado una la protesta que se origina en su ánimo a la gran protesta de todos contra la fatalidad y contra el destino.

¡Solo! ¡Oh Dios! ¡Cuán mal se han pagado las campañas del difunto "Eco de la Provincia!"

Lo extraño, lo asombroso y lo que en nuestro concepto manifiesta un contraste horrible, es que los rebeldes de "La Patria" han sido los niños mimados del marqués del Bosch.

Pero... hay que resignarse y sufrir; la paz doméstica así lo exige.

Con el tiempo habrá variado completamente la cosa, y el marqués estará en Busot, metido en su casa.

¡Dios haga que sea pronto!

La verdad es que al Sr. Ugarte, colaborador de "La Correspondencia Alicantina", le deben haber hecho muchas perradas sus amigos y correigionarios los conservadores.

¿Hay quien cree exagerada esta afirmación? Pues, ¿qué significa entonces, que explicación lógica tiene la campaña del exdirector de "El Eco de la Provincia"?

El Sr. Ugarte debió ser concejal y no lo ha sido, diputado provincial y tampoco, después le hicieron promesas que están por cumplir, y en vista de esto habrá dicho: "Me venguré, y se está vengando; eso se ve."

Un periódico local ha oído decir que la determinación de vender los bienes de la Virgen de Elche traerá cola, pues habrá protesta firmada por muchos manifestación callejera, separación del partido conservador de mucha gente y censuras al marqués del Bosch.

A la orden de usted mi amo; dígame el de Arés a D. Antouio; yo siempre soy materia dispuesta: con el pé izquierdo se rompa la marcha aunque sea el gojo: ¿a dónde vamos?

Descorazonado el decano, al ver lo que sucede y que los pueblos no pagan el contingente provincial, dice que estamos donde estábamos.

Lo mismo de siempre, y que en Póstitos, sucede lo propio.

¡Hola! decimos nosotros; ¿con que se confirma lo que dijimos ya hace algún tiempo? ¿Conque es cierto que no puede haber administración ordenada en estos tiempos de caciquismo? Mucho de patriotismo, mucho de felicidad de la nación, mucho de independencia, mucho de adelantos, mucho ringorrande y mucha flor en los discursos... mucha música celestial, en circulares; y si vamos a ver los resultados... lo mismo que siempre, música celestial, y de aquí no pasamos ni una línea.

NOTAS Y NOTITAS

El general Beránger ha teleografiado a Cadix ordenando se active la entrega del acorazado "Carlos V." con el objeto de que este buque vaya a San Sebastián en la segunda quincena de Agosto, para que lo vea la corte.

Telegrafían desde Bilbao que han sido presos el compañero Hernández, director de "La Lucha de Clases," y el caracterizado socialista compañero Carreras, por el tumulto dicen promovido en el meeting y manifestación del domingo.

Según comunican de Albacete, en esta ciudad reina la mayor tranquilidad y han continuado ya funcionando normalmente en la cobranza del impuesto de consumos.

El general Lachambre se encuentra enfermo a consecuencia de un catarro intestinal.

Si el día 14 se encuentra ya restablecido saldrá para Málaga.

El último número de "La Revista Moderna," contiene trabajos muy notables.

Por Real orden de 30 de Junio último se ha dispuesto que el tributo que se satisface por facturación del equipaje, encargos y mercancía, en los ferrocarriles, se eleve a diez céntimos de peseta.

La Junta de administración y vigilancia del impuesto de tráfico lo ha participado así a esta delegación de Hacienda para que lo ponga en conocimiento de las compañías ferroviarias que tienen su domicilio social en esta provincia.

Ha tomado posesión de la presidencia del Ayuntamiento de Cañada, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 53 de la Ley municipal, D. José Camus.

Según telegrafían a El Liberal, en Cartagena continúa la agitación por motivo de los consumos.

Por gestiones practicadas por los comisionados de las diputaciones rurales, se presentará en la próxima sesión del Ayuntamiento una proposición para llegar a término de conciliación de consumos.

En todas partes, menos en Alicante se cuidan las autoridades y personas influyentes de aminorar los males del odioso impuesto.

Según despachos de Málaga ha sido asesina o en las inmediaciones de Melilla un jefe de piratas que en diversas ocasiones había saqueado algunas barcas españolas.

Están finalizando los trabajos para completar el artillado del acorazado "Carlos V."

Para la terminación del artillado solo faltan a colocar los cañones de 10 centímetros.

Pérdida sensible

Ha fallecido, rodeado de su familia, discípulos y amigos, el ilustre doctor y catedrático de la Universidad Central Sr. Letamendi.

La muerte del sabio médico ha sido sentidísima, y la noticia circuló con gran rapidez por Madrid, causando entre los hombres de ciencia profunda impresión.

Aunque la enfermedad que le aquejaba nada hacía preveer, trae próximo y funesto desenlace.

El Sr. Letamendi, a más de médico ilustre y bacteriólogo insigne, era músico notable.

Como hombre de ciencia gozaba de reputación europea.

LOS ESTADOS UNIDOS Y EL JAPÓN

En la República norteamericana reina gran agitación, particularmente en las clases populares, por las diferencias surgidas en el Japón y los Estados Unidos con motivo de la anexión del archipiélago Haway.

La prensa y la opinión pide que se refuerce la escuadra del Pacífico y se activen los trabajos que en los arsenales de la República se efectúan, a fin de que se termine cuanto antes la construcción de varios acorazados.

Causa gran inquietud y ha dado ocasión a diversas versiones y ninguna de ellas agradable para los Estados Unidos, la visita que el príncipe del Japón hará a la Regente.

Crée-se que dicha visita tiene por objeto algo más importante y trascendental que la imposición de la orden de la Crisantema a Alfonso III.

Se asegura que el príncipe y el marqués de Yto tratarán con el gobierno de la cuestión de Haway y se pondrán de acuerdo acerca de la conducta que han de seguir en este asunto los gabinetes de Madrid y Yokohama.

"El Correo," de hoy publica un artículo aconsejando al gobierno la conveniencia de que estreche con el Japón las relaciones comerciales y políticas, pues dada la proximidad a aquel imperio de las islas Filipinas, los intereses de España aconsejan la expresada medida.

CUATRO AÑOS

Sufriendo cuatro años de bronquitis, sin curarme, certifico quedé sano en ocho días tomando las píldoras expectorantes del doctor HEINZELMANN. Extremadamente agradecido, firmo la

presente.—Carlos S. Lorenzo.—(Firma legalizada.)

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayo, 4.

BUZÓN INVIOABLE

La invención procede de Inglaterra. Trátase de un buzón de correos, del cual no es posible sustraer las cartas con palos impregnados de liga, pez ó goma, como ha sucedido en los buzones que actualmente se usan en toda Europa.

El inventor, Mr. Wilcox, ha construido una caja que tiene doble fondo, y dentro de la cual hacen escala las cartas que allí se depositan. Cuando se levanta la tapa que cubre la abertura por donde se echa la carta, ésta cae en un primer compartimiento y entra en el segundo tan pronto como el depositario deja caer la tapa que alzó para introducir el pliego. De forma, que nunca hay comunicación directa entre la abertura exterior y la correspondencia existente en el fondo de la caja. Cualquiera varilla ó palo que se introduzca por la boca del buzón solo encuentra el primer compartimiento vacío, y por lo tanto, nadie puede sustraer las cartas.

La combinación es sencillísima. El compartimiento del fondo se halla separado del primero por una placa inclinada y móvil.

La apertura de la boca del buzón hace que se incline la placa móvil transversal, poniéndose en contacto con las paredes de la caja y cerrando por completo el compartimiento inferior.

La carta cae entonces sobre la placa de la división superior. Ciérrase la boca del buzón y la placa se separa de las paredes para dejar paso a la carta, que desciende al compartimiento del fondo.

En Inglaterra se preocupan más que nosotros de las seguridades que deben darse a la correspondencia.

Está tan bien montado el servicio de correos que recordamos haber leído como un perrillo mandado a un punto lejano, llegó sin tardanza y bien a su destino.

Esto es batir el "record" en la materia.

Allí, por supuesto, no se perderán las cartas.

NOCHE Y DIA

Certifico que sufriendo terriblemente, noche y día, de una tos húmeda y pertinaz, me curé en pocos días usando las píldoras expectorantes del doctor HEINZELMANN.—Antonio Sivano.—(Firma legalizada.)

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

CORREO DE MADRID

8 Julio 1897.

Hoy no se celebrará el anunciado Consejo de ministros.

El general Azcárraga ha dado órdenes para evitar los abusos que en la cuestión de moneda se cometen con los soldados que regresan de Cuba.

El gran visir de Turquía ha elevado un mensaje al sultán oponiéndose a la paz con Grecia.

La "Gaceta" publica el segundo protocolo adicional del convenio celebrado entre España y Noruega en 1892.

En el meeting de la Asociación de los Democráticos de Washington, se aprobó una moción de beligerancia.

Es probable que mañana se celebre Consejo para tratar de las Salinas de Torrejón y de las cuestiones de consumos.

Han sido muy comentadas las últimas declaraciones de Sagasta, por lo gravísimo que considera la situación de España. Son muchos los políticos que coinciden

en esta apreciación con el jefe del partido liberal.

Romero Robledo permanecerá en Antequera retirado de la política temporalmente. Encuéntrase cansado su ánimo a consecuencia de las contrariedades del partido conservador.

Llegó a San Sebastián la embajada del Japón, habiéndosele hecho un entusiasta recibimiento. Entregó al Rey las insignias de Brisontemo. En obsequio de la embajada iluminaciones y fuegos artificiales.

EL MARQUÉS

Indudablemente era un cochero distinguido, a pesar de la pobreza de su traje y del modesto aspecto de su carruaje.

Cuando en el camino de Ventimiglia vió desleídos nuestra silla de posta, bajó lentamente de su pescante y se acercó a la verja de la quinta para abrir la portezuela de nuestro coche y dar la mano a los señores.

Iba a darle una propina; pero hizo aquel hombre un ademán tan elegante como para rechazar mi obsequio, que llegó a molestarme el error en que acababa yo de incurrir.

Creí, pues, que se trataba de un caballero de la Liguria, que guiaba el carruaje por puro placer.

Más estaba engañado porque el galante cochero me dijo:

—Si su excelencia desea visitar los alrededores puede tomarme a su servicio.

—¿Y por quién preguntaré en caso necesario?

—Por el marqués.

Desde el día siguiente, todas las mañanas al salir yo a la carretera, me encontraba a mi cochero, el cual me preguntaba:

—¿A dónde vamos? ¿A Oshedaletti?

—Ya he visto todo eso.

—Pero S. E. no ha visitado el castillo.

—¿Qué castillo?

—Al decir esto extendía el brazo hacia Ventimiglia.

—Quisiera llevar a S. E. al castillo, por el gusto de que lo visitara.

De tal modo insistió en su empeño, que una mañana me decidí a hacer la excursión solicitada.

Como de costumbre, el cochero me esperaba ante la verja, medio dormido.

—Le di una palmada en un muslo, y dije:

—Hoy vamos al castillo.

—¿Al castillo Doria?

—Sí.

El cochero agitó las riendas y el caballo echó a andar a toda prisa.

Después de haber corrido un largo trayecto, divisamos una aldea agrupada en torno de una iglesia. Quise bajar del carruaje, pero el marqués movió la cabeza con aire de desprecio y exclamó:

—De ningún modo. Esa es la aldea de Campo-Bosso y tenemos que ir hasta Dolce Azqua.

Proseguimos la marcha, y después de haber subido una cuesta, díjome de pronto el Marqués:

—Ya hemos llegado a Dolce Azqua.

—¿Qué hombre tan fresco, en medio del calor del verano!

Un puente de un solo ojo, atrevido como un salto de camello, permite el paso por encima de la desenfrenada corriente del Neva.

Detrás del puente se halla la aldea, formando una colmena de ruinosas casitas blancas situadas al pie del castillo. Doria como los desesperados que en la antigüedad acudían en busca de refugio contra las estatuas de los dioses.

Por encima de todas aquellas terrazas, la ruinoso iglesia alza sus dos torres hacia el cielo como brazos que demandan auxilio.

Las ventanas, con sus órbitas vacías, siguen contemplando y expian el valle. La hierba ha brotado entre las piedras, y las puntas de los cactus salen por las aberturas, por donde en otro tiempo salían los cañones de los moquetes.

El marqués dejó su caballo a la sombra del puente, y sacó de debajo de uno de los cojines del coche una enorme llave.

Y comenzó a subir, delante de mí, por una callejuela triste y llena de escalones.

Al llegar a la altura empujó una puerta, y entramos en un huerto cultivado en el antiguo baluarte.

—¿Es usted el guardián de estas ruinas?—preguntó al cochero.

El marqués se sonrió con aire de satisfacción:

—Soy algo más, señor. Estoy, por decirlo así, en mi casa.

—Sus antepasados de usted, ¿sirvieron a los Doria?

—No, señor—me contestó, irguiéndose con nobleza.—Soy el marido de una marquesa Doria, la última de este nombre.

Y como no pude reprimir un movimiento de sorpresa, añadió mi interlocutor:

—Pero ¿quién le han contado a usted eso en Bordiguera?

—No.

—Pues sépalo usted de una vez. La Marquesa y yo nos amábamos con delirio. Sus padres habían perdido toda su fortuna, y ella debía heredar a un tío, que tuvo el capricho de legar todos sus bienes al clero. En vista de esto la llevé al altar, y desde aquella época me llaman el Marqués.

Entramos en el castillo y pasamos por una magnífica galería en estado ruinoso, que unía el salón de honor a la capilla.

En otro tiempo decoraban aquel nido de buitres, riquísimos tapices, y preciosas telas robadas a los mercaderes y apresadas luego en el mar a los piratas.

Entre aquellos pilares resplandecía el reflejo de los trofeos y de los jarrones de plata para el servicio de la mesa. Y cuando, a la caída de la tarde, los pajes levantaban los pesados cortinajes, los cristales de la galería veían pasar con sus fulgurantes ojos la antigua castellana, una Doria, adornada con el blanco velo de las patricias genovesas, la orgullosa abuela de aquella pobre mujer degenerada, que al lado de su cochero se satisfacía con el recuerdo de las pasadas glorias.

Contra mi voluntad estaban mis ojos fijos en el marqués, el cual también me miraba.

Con su sagacidad italiana había adivinado, sin duda, mis pensamientos, porque con voz grave y casi respetuosa, me dijo:

—Mi mujer es una verdadera señora y tiene una criada y un sombrero.

HUGO LE ROIX.

VARIAS NOTICIAS

El Sr. D. Blas de Loma y Corradi ha tenido la atención que le agradecemos, de dedicarnos un ejemplar de la bien escrita Memoria acerca del estudio de la Escuela Superior de Comercio de Alicante, durante el curso de 1895-96 debida a la disertada pluma del Secretario del establecimiento docente nuestro querido amigo D. Rafael Campos Vassallo.

Con el traje de Adán y sin que los guardias municipales se den por enterados se están bañando en aguas del puerto unos zagalones con escándalo de la moral.

Aviso al Sr. Alcalde.

—Para organizar la gran corrida de toros de Beneficencia, nos consta que la Comisión de la Diputación Provincial piensa dirigirse al digno Gobernador militar general Márquez solicitando su valioso concurso.

—Por varios señores concejales se pide la supresión del recargo de 50 por 100

sobre las cédulas personales que le corresponde al Ayuntamiento, impuesto que ya quitaron los ediles republicanos, y que después volvió la corporación popular a incluir en sus presupuestos.

—E. breve actuará con su compañía en los teatros de Cuevas, Vera y Garrucha, el eminente actor D. Antonio Vico.

—Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, la esposa del conocido tipógrafo nuestro particular amigo D. José Moscat.

—En los hospitales de la Habana solamente hay 6 000 enfermos.

—A Alcoy se va ahora desde Alicante por 2 pesetas 50 centimos, gracias a la competencia de dos empresas de coches diligencias. Lo que hay que vigilar es el número de pasajeros y la carretera, pues ya sabemos todos los efectos desastrosos de las carreras en competencia y llevar los coches más asientos de los que deben y caben en el carruaje.

La Guardia civil debiera fijarse en estos detalles.

—Por acuerdo tomado recientemente por la Junta local de Instrucción pública se ha autorizado al alcalde pedáneo de la partida rural de Tabarca, para que pueda verificar los exámenes de las escuelas públicas de ambos sexos que hay situadas en la misma, en vista de la imposibilidad de poder ir ésta como en años anteriores.

—Ha tomado posesión del cargo de oficial de segunda clase de la Investigación de Hacienda de esta provincia, don Carlos Rodríguez Durán.

—Nuestro distinguido amigo particular D. Julio Bayo Aurel, teniente fiscal de esta Audiencia, se halla aquejado de leve dolencia.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

—Ha marchado a los baños de Orito el conocido comerciante D. Hugo Prytz.

—La empresa que ha organizado para el 6 de Agosto la corrida de toros en que tomarán parte las «Señoritas Toreras», ha solicitado de las Compañías de los ferrocarriles de Madrid y Andaluces la concesión de trenes especiales para dicho día.

—Anteayer salieron en el tren correo para sus posesiones de Estós (Pirineos franceses) los señores de Leach con sus llisimas hija Luisa y sobrina la señorita de Salvetti.

—Ha llegado a esta ciudad procedente de Londres la distinguida señorita Cándida Morand viuda de Laussat.

—Se halla enfermo de algún cuidado, el diputado provincial, D. Rafael Gozábez vicepresidente de la Comisión permanente de la Diputación.

Deseamos su completo restablecimiento.

—Ha salido de Madrid para Vitoria, el señor conde de Via-Manuel, jefe de los silvelistas de esta provincia.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS DE PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.

Id. > Valencia " " " miércoles.

Id. " Barcelona " " " Sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

COMPANIA DE NAVEGACION

A VAPOR

de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes a las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando. Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha CORREO DE ALICANTE y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPORES LUIS PINZON.

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y Esplanada, de España.

TELEGRAMAS

Madrid 8 (7 n.)

Se ha desmentido la aparición de la peste bubónica en Constantinopla.

Se ha celebrado en Washington el anunciado meeting filibustero, fué aprobada una moción pidiendo el reconocimiento de beligerancia de los insurrectos cubanos.

Madrid 8 (8 n.)

Ha terminado en Barcelona la vista del juicio por jurados en la causa instruida con motivo del choque ocurrido entre el tren de la línea del Norte y otro de la línea de Olot. La compañía del Norte ha sido condenada a pagar 18,870 pesetas por 34 indemnizaciones.

Madrid 8 (11 n.)

Consejo informadose constitucional. Cuba aceptan reformas políticas.

—Aprobadas condiciones subastas Salinas Torrevieja, autorización contratos monopolio explosivos petróleo.—Gobierno acentua optimismos respecto campaña Cuba.—Autorizádosenos negar rotundamente casos peste Constantinopla.

Bolsa: 64'65.

IMP. A. CARGODE V. SOLÍS

cia a soltar el supuesto cadáver que en la noche después de sus exequias, fué trasladado por D. Juan y su físico a un calabozo muy hondo que caía bajo uno de los torreones angulares, el menos frecuentado del castillo.

Allí le sujetaron fuertemente y le dejaron solo para que al recobrar el uso de sus sentidos no recibiese más impresiones que las que menos daño le tragesen en medio de la debilidad producida por un tan largo paraisismo.

Don Alvaro volvió en sí muy lentamente, y tardó largo espacio de tiempo en conocer el estado á que le habían reducido.

Vió la obscuridad que le rodeaba: pero pensó que sería de noche, pero luego al hacer un movimiento, sintió los grillos y espasmos que le sujetaban piés y manos, y al punto cayó en la cuenta de su situación.

Sin embargo, con la aynda de un rayo de luz que penetraba por un angosto y altísimo respiradero abierto oblicuamente en la pared, vió que su cama era muy rica y blanda, y algunos taburetes y siales que había por allí esparcidos, contrastaban extrañamente con la desnudez de las paredes y la lobreguez del sitio.

Sus heridas estaban vendadas con el mayor cuidado, y en un poyo cerca de la cama había preparada una copa de plata con una

CAPITULO XX

Nuestros lectores nos perdonarán si les obligamos a deshacer un poco de camino para que se enteren del modo con que se prepararon y acontecieron los extraños sucesos á que acaban de asistir.

Muévenos á ello no solo el deseo de darles á conocer esta verdadera historia, sino el justo desagravio de un caballero que sin duda les merecerá mala opinión, y que sin embargo no estaba tan desnudo de todo buen sentimiento, como tal vez se figuran.

Este caballero era don Juan Núñez de Lara.

Quien quiera que vea su propensión á la rebelión y desasosiego, su amistad con el infante D. Juan, y su desagradecimiento á los favores y mercedes del Rey, fácilmente

E. BOTI CARBONELL

Ferreteria

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CARES TOSTADOS. Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases aragonesa, Puerto Rico y Moka que diariamente se tuajan a consecuencia de su gran venta en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Choriceros) y por su excelente calidad y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumidores las más exquisitas y escogidas matices de Dinamarca y de país, en quesos Gruyere y bola; plato, en galletas, dátiles y aceitunas de ficoria, vinos y embudidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido de todas las condiciones de bondad y baratura que puede darse en esta clase de establecimientos.

MARIANO ALVAREZ. LOS CHORICEROS EXTREMENOS, PRINCESA, 19 (a 8) 8

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA

ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañia. — SEVILLA.

(a 8) 8



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Espaliu», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de esta puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Pedro de Girona, Palamós, Gijón y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consiguatario en Alicante: Sucursal de Antonio Saper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao, y su uso cura la anemia, elocrosis, escrofulismo, y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desinfección exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto detallando el método y su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.
Barcelona, Sres Vicente Ferrer y Compañia.

Al por menor: Alcoy, señora Vinia de Alfonso; Almagro, don Emilio Guzman; Aspe, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Tremols; sucesor de Ferrer; Madrid, Borell y Miguel, sucesor del doctor S mon; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabra, San Vicent 22 y en todas las principales farmacias de España.

YA ES SABIDO por todos los viticultores que no hay mejor remedio contra las enfermedades de la viña que el

Azufre Gris de Biabaux

MINERAL FRANCÉS

Es un remedio infalible contra el negro de los olivos y naranjos, y preservativo eficaz contra los pulgones, hormigas y otros insectos.

Recomendamos a todos los agricultores el empleo del

AZUFRE GRIS DE BIABAUX

como único eminentemente insecticida y fertilizante. Para informes, dirigirse al Representante de la Compañia Minera de Biabaux en esta provincia, D. ANTONIO GARCIA SOLER, Avenida del Doctor Gadea, 4.—Alicante.



LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grande y constante existencia a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono num. 161. — DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, num. 39, teléfono num. 18.

se inclinara a creer que semejantes cualidades serian bastantes para sofo ar cuantos buenos gérmenes pudiesen abrigarse en su alma, sin embargo no era así. D. Juan Núñez, r voltoso, tenaz y desahogado no habia faltado a pesar de todo a las leyes sagradas del honor y de la caballeria.

A í fué que cuando D. Alvaro cayó en sus manos, ya vimos la cortesia con que comenzó a tratarle y el agasajo con que fué recibido en su castillo de Tordehumos; sobrevinieron a poco las pláticas con el infante, sobre las bulas de Bonifacio, a propósito del enjuiciamiento de los templarios, y allí determinó espé firl y antiguo maquinador a D. Juan Núñez a separar de una manera ó de otra a D. Alvaro de la alianza de los caballeros bien persuadidos ambos de que su causa recibiría su doloroso golpe, especialmente en el Barco.

Bien hubiera querido el infante que el tósigo el puñal le desembarazasen de tan terrible enemigo; pero su ligera indicación encontró tal acogida que ya vimos a don Juan Núñez sacar la espada para dar la respuesta.

Por lo tanto hubo de recoger velas con su astucia acostumbrada, y aún así lo único que alcanzó, fué que diesen al señor de Bembibre un narcótico con el cual pasase por muerto, y que entonces lo aprisionasen estrecha y cautelosamente hasta que roto y vencido el enemigo común, pudiese vol-

ver a la luz un caballero tan valeroso y afamado.

Buen cuidado tuvo el perdido D. Juan, ocultarle la segunda parte de su trama infernal, pues sobrado conocia que si Lara llegaba a columbrar que se trataba de hacer violencia a una dama como doña Beatriz, al momento mismo y sin ningún género de resaca hubiera saltado a D. Alvaro para que con su espada cortase los hilos de tan vil intriga.

Así pues, con el color del público bien se decidió D. Juan Núñez a una acción que tan amargos resultados debía producirle más adelante: pero sin embargo, no se resolvió del todo, sin intentar antes los medios de la persuasión, más por satisfacerse a sí propio que con la esperanza de cogér fruto.

El resultado de sus esfuerzos fué el que vimos; y en la misma noche Ben Simuel preparó un filtro con que todas las funciones vitales de D. Alvaro, se paralizaron completamente.

En tal estado entró por una puerta falsa, y desgarrando los vendajes de D. Alvaro y regando la cama con sangre preparada al intento, facilitó la escena que ya presenciámos y que tanto afigió al buen Millán, desahogando también al principio al mismo Lara con la tremenda semejanza de la muerte.

Nada, pues, más natural que su resisten-

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, calligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios. Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BALLEB, 20.—ALICANTE